

РЕЦЕНЗИЯ

на программу элективного курса по русскому языку

«Русское правописание»

учителя Рудниченко Ольги Николаевны

МОБУ СОШ № 84 г.Сочи им.Павлова Н.З.

Программа элективного курса по русскому языку «Русское правописание» учителя О.Н.Рудниченко рассчитана на два года реализации и предназначена для учащихся 16-17-летнего возраста. Количество страниц – 32.

Автор акцентирует внимание на том, что программа направлена на развитие индивидуальной траектории образования каждого учащегося, соответствует требованиям ФГОС. Программа аккумулирует самые важные коммуникативные, языковые, лингвистические, эстетические и нравственные компетенции по предмету «русский язык».

Актуальность и педагогическая целесообразность данной программы заключается в развитии метапредметных навыков и умений у обучающихся. В системе образования программа тесно связана с другими дисциплинами, изучаемыми в общеобразовательной школе: литература, история, ОПК, география. Она помогает решить главную задачу образования на сегодняшний день – формирование у подрастающего поколения знаний и поведенческих моделей, которые позволяют учащимся быть успешными вне школы.

Основная идея разработанной программы заключается в воспитании у обучающихся элементарной грамотности, орфографической зоркости, формирование гуманистического мышления как одного из методов познания мира; обучение выявлению и поиску решения языковедческих проблем; повышению нравственных и эстетических качеств личности обучающегося и достижении цели – формирование языковой культуры подрастающего поколения. Подробные методические рекомендации относительно преподавания каждой темы, которые излагает автор в своей работе, делают этот материал интересным и оптимальным для педагогической деятельности в общеобразовательном учреждении по предмету «русский язык».

Программа обладает практической значимостью. Преподаватель сможет научить обучающихся различать стили речи, познакомит с творческой биографией русских и зарубежных писателей-лингвистов; даст представление о языковой культуре русского народа; поспособствует

формированию коммуникативно-речевых умений и умений этикетного характера. Метод проектов, включённых в программу элективного курса, служит развитию навыков научно-поисковой деятельности по сбору и обработке материалов, совершенствованию индивидуальной речи учащихся (обогащение словаря, развитие чувства языка и речевого слуха); создаёт условия для стимулирования интеллектуальной, поисковой и коммуникативной активности, и, как следствие, формированию новых личностных качества.

Рецензируемая программа актуальна для системы образования, интересна по содержанию и пошагово расписана для педагогической деятельности. Она может быть рекомендована для использования в образовательных учреждениях в качестве основы для организации внеурочной деятельности по русскому языку.

30.03.2020г.

Рецензент:

Кандидат педагогических наук, доцент

Кафедры Педагогического и

Психолого-педагогического образования

Социально-педагогического факультета

ФГБОУ ВО «Сочинский государственный университет»

О.П. Садилова

Подпись Садилловой О.П. заверяю:

Кандидат психологических наук, доцент,

Декан Социально-педагогического факультета

ФГБОУ ВО «Сочинский государственный университет»



Ю.Э. Макаревская